
平成２５年第２回豊山町教育委員会定例会会議録 
 

１ 開催年月日 平成２５年２月２２日（金） 

２ 開 催 場 所 豊山町役場 会議室３ 

３ 出 席 委 員 委  員  長    秋 田  勇 人 
委員長職務代理者    井 上  とよほ 
委 員    萩    利 香 
委 員    小 出  正 文 
教 育 長    松 田  康 朗 

４ 欠 席 委 員 なし 

５ 説明のため

に出席した

職員 

教 育 部 長    坪 井    悟 
参 事    一 木  直 久 
学 校 教 育 課 長    飯 塚  泰 行 
生 涯 学 習 課 長    水 野  典 昌 

６ 書 記 学 校 教 育 係 長    青 井  宏 司 

７ 傍 聴 者 なし 

８ 議 事 日 程 日程第１ 前回会議録の承認 
 
日程第２ 委員長の報告 
 
日程第３ 教育長の報告 
 
日程第４ 付議案件 

 
議案第２号 校長等の任免について 
議案第３号 豊山町私立幼稚園就園奨励費の補助に関する条例の

廃止について 
議案第４号 豊山町私立幼稚園就園奨励費補助金の交付に関する 

規則の廃止について 
議案第５号 豊山町社会教育センターの設置及び管理に関する条 

例等の一部改正について 
議案第６号 豊山町社会教育センターの設置及び管理に関する条 

例施行規則等の一部を改正する規則について 
 議案第 7 号 平成２４年度教育費補正予算要求について 
 議案第８号 平成２５年度教育費予算要求について 
 報告第１号 平成２４年度第２回豊山町社会教育審議会の報告に

ついて 
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 報告第２号 平成２４年度豊山町青少年育成会議冬季巡回指導結

果について 
 報告第３号 第５回とよやまエアポートビューマラソン（町体育協

会主催）の開催案内について 
 報告第４号 平成２５年度小中学校使用教材の届出について 
 報告第５号 平成２５年度豊山町教育委員会関係年間スケジュー

ルについて 
 
日程第５ その他 
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開会の宣告（午後１時３０分） 

 ただいまから、平成２５年第２回豊山町教育委員会定例会を開会し

ます。 
 
日程第１ 前回会議録の承認 

 議事に入ります前に、お手元に配布されております、平成２５年１

月１７日に開催いたしました平成２５年第１回豊山町教育委員会定

例会の会議録は、このまま承認してよろしいですか。 
 （「異議なし」の声） 
 平成２５年第１回豊山町教育委員会定例会の会議録は、承認をいた

しますので、閉会後に委員の皆様のご署名をお願いします。 
 

日程第２ 委員長の報告 

 それでは、私からこの間の諸般の報告をさせていただきます。 

 日差しは少し明るくなってまいりましたが、まだまだ寒い日が続い

ております。インフルエンザも流行っているようでございますので、

皆様には体調を崩さないよう、頑張っていただきたいと思います。新

年の挨拶で、学校・地域・家庭の連携を深めるべく、頑張りたいと述

べさせていただきました。本町でも学校支援ボランティア、防犯パト

ロール、あいさつ運動など、地域の教育力に関しては大分関心が高ま

っているのではないかと思います。一方、家庭の教育力に関してはそ

の低下が久しく問題視されております。核家族化、少子化が進行して

いる中で、学校に基本的生活習慣形成の助力が求められているようで

すが、学校教育と家庭教育の役割分担もしっかりと確立しておかない

と、学校側があまりにも教育を独占しすぎると、家庭教育の機能衰退

に力を貸すことになってしまうのではないかと思いました。三学期も

残すところ一ケ月となりました。卒業式等も控えておりますので、関

係者の皆様には、準備の方よろしくお願いいたします。 
 以上でございます。 
  

日程第３ 教育長の報告 

 次に、教育長報告をお願いします。 

 １月１７日に愛日地方教育事務協議会、１月２３日に地区ＰＴＡ連

合研修会、２月７日に町内校長会、２月１２日に第２回適応指導教室

推進懇談会、２月１５日に社会教育審議会施設運営部会、２月１８日

に給食センター運営委員会、２月１９日にいじめ問題等対策委員会、

新栄小学校体験入学が開催されました。教育委員会・学校長合同会議

が本日行われます。 

 話題の一つですが、最近子どもたちの交通事故が多くなりました。

重篤なものではございませんが１０月３０日から数えますと、４回ご

ざいました。多すぎるなということで、学校の方へ注意を促し、家庭

にも啓発文書を出してもらうように手配したところでございます。二
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つ目は、インフルエンザの関係でございます。この冬起きたことを申

し上げますと、新栄小学校２年生の１学級が３日間、豊山小学校で合

計３学級が３日間または１日間、学級閉鎖となりました。気をつけて

やっていきたいと思います。以前お話しをしましたが、いじめのアン

ケートの集約結果が出てまいりました。秋に行ったものは、小学校で

約１０％、中学校は約６％が「いじめられている」と回答しました。

これは学校にお願いしまして取り組みました。今回は記名式で行いま

した。３小学校合計で約７％、中学校は約３％が「いじめられている」

と回答がありました。早速、学校の方で対応していただきました。継

続的なものもあるようですので、注意をしてやっていきたいと思いま

す。 

以上でございます。 
 

日程第４  付議案件 

次に、付議案件に入ります。 

「議案第２号」は人事に関する議案ですので、後ほど秘密会で審議

することでご異議ありませんか。 
（「異議なし」の声） 
それでは、議案第２号は、後ほど非公開で審議いたします。 
「議案第３号 豊山町私立幼稚園就園奨励費の補助に関する条例 

の廃止について」と「議案第４号 豊山町私立幼稚園就園奨励費補助

金の交付に関する規則の廃止について」は、関連がありますので一括

して上程してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声） 
議案第３号と議案第４号は一括して上程します。事務局の説明を求

めます。 

―説明― 議案第３号と議案第４号 

議案第３号と議案第４号について、ご質問等お受けします。 

（発言なし） 

ないようですので、議案第３号と議案第４号について原案どおり

可決してよろしいでしょうか。 
（「異議なし」の声） 
議案第３号と議案第４号について原案どおり可決させていただき

ます。 
続きまして、「議案第５号 豊山町社会教育センターの設置及び管

理に関する条例等の一部改正について」と「議案第６号 豊山町社会

教育センターの設置及び管理に関する条例施行規則等の一部を改正

する規則について」は、関連がありますので一括して上程してよろし

いでしょうか。 

（「異議なし」の声） 
議案第５号と議案第６号は一括して上程します。事務局の説明を求
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めます。 

―説明― 議案第５号と議案第６号 

議案第５号と議案第６号について、ご質問等お受けします。 

現状の実費に対して、改正することによってどのように変わるので

しょうか。 

有識者懇談会におきまして、体育館などの照明施設関係の使用料が

今の２分の１程度になっている状態でした。実際に今の電気料と使用

料を割った金額を出すと、使用料として低い金額になりました。その

金額を突然上げると、２倍、３倍になりますので、住民の方に周知徹

底という意味でも、今回は１．２倍にさせていただきました。定期的

に上げたいと考えております。 

減免の方も、現在免除されているものが廃止、負担しているものが

免除するなど、こういったところはどのようになるのでしょうか。 

今のところ、ほとんど影響はございません。現在免除されている方

は同じように免除ということになっております。ただ一部負担されて

いとところがありまして、一部上げようと思いましたが半額免除とい

うことで影響はほとんどありません。 

他にご質問等お受けします。 
（発言なし） 
ないようですので、議案第５号と議案第６号について原案どおり

可決してよろしいでしょうか。 
（「異議なし」の声） 
議案第５号と議案第６号について原案どおり可決させていただき

ます。 
続きまして、「議案第７号 平成２４年度教育費補正予算要求につ

いて」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 議案第７号 

議案第７号について、ご質問等お受けします。 

学校管理費の減額は今回取り止めたということでしょうか。 

工事はすべて施工し、請負残の関係での減額となります。 

他にご質問等お受けします。 

 （発言なし） 

ないようですので、議案第７号について原案どおり可決してよろ

しいでしょうか。 
（「異議なし」の声） 
議案第７号は原案どおり可決させていただきます。 
続きまして、「議案第８号 平成２５年度教育費予算要求につい

て」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 議案第８号 

議案第８号について、ご質問等お受けします。 

 平成２４年度の重点施策に対して、平成２５年度にはどのように反

映しているか。 

 教育委員会として大きな変化はございません。東日本大震災によっ
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て、耐震化の問題について文部科学省からご指導いただいておりま

す。その関係から非構造物材耐震点検などが求められています。また

学校施設の老朽化による施設改修に係る予算は増加傾向にあります。

 具体的には変わっておりませんが、豊山グランドの改修計画をして

おります。平成２５年度に実施設計委託料を約２００万円計上してお

ります。平成２６年度にフェンスの取替等の改修を行う予定です。 

 教育委員会全体では予算の増減はどうでしょうか。 

 平成２４年度が７億４４７４万８千円に対して、平成２５年度は６

億９７７３万８千円で、約４７００万円の減額となっております。こ

の減額は大規模な工事によるところが大きいです。 

 ６億９千万円で十分であるという判断なのか、どうなのか。 

 施設維持という面では老朽化をしているのが、現状ですので物足り

ない部分もありますが、全体としては足りていると判断しておりま

す。 

 ４７００万円の減額は町全体の予算の関連で減ったのでしょうか。

 平成２４年度に施工した工事による減額でありますので、その他に

ついて、大きな増減はございません。 

 教育委員会としては必要な予算を計上しますが、町全体の予算の関

連から必要なものだけ、要求したということです。 

 ４７００万円の減額は工事費が原因で、必要項目に関しては、特に

影響がでる状況ではないということですか。 

 そうです。 

 他にご質問等お受けします。 

 （発言なし） 

ないようですので、議案第８号について原案どおり可決してよろ

しいでしょうか。 
（「異議なし」の声） 
議案第８号は原案どおり可決させていただきます。 
続きまして、報告に入ります。 

「報告第１号 平成２４年度第２回豊山町社会教育審議会の報告

について」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第１号 

報告第１号について、ご質問等お受けします。 

 （発言なし） 

 ないようですので、「報告第２号 平成２４年度豊山町青少年育成

会議冬季巡回指導結果について」、事務局の説明を求めます。 
―報告― 報告第２号 

報告第２号について、ご質問等お受けします。 

（発言なし） 

ないようですので、「報告第３号 第５回とよやまエアポートビュ

ーマラソン（町体育協会主催）の開催案内について」、事務局の説明

を求めます。 

―報告― 報告第３号 
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委  員  長 

報告第３号について、ご質問等お受けします。 

（発言なし） 

ないようですので、「報告第４号 平成２５年度小中学校使用教材

の届出について」、事務局の説明を求めます。 

―報告― 報告第４号 

報告第４号について、ご質問等お受けします。 

（発言なし） 

ないようですので、「報告第５号 平成２５年度豊山町教育委員会

関係年間スケジュールについて」、事務局の説明を求めます。 

―報告― 報告第５号 

報告第５号について、ご質問等お受けします。 

（発言なし） 

ないようですので、以上で付議案件を終わります。 

 

日程第５ その他 

次に、その他に入ります。 

事務局から、報告事項はありますか。 

 ―連絡事項― 事務連絡 

 その他、委員の皆様からご発言はありませんか。 

（発言なし） 

 ご発言もないようですので、公開の会議による会議を終了します。

 関係者以外は退室してください。 

 

 （学校教育課長・生涯学習課長・学校教育係長退室 

午後２時２５分） 

 

（秘密会開会   午後２時２６分） 

 

 （秘密会閉会   午後２時３５分） 

 

閉会の宣告（午後２時３５分） 

 以上で平成２５年第２回豊山町教育委員会定例会を閉会します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 7



 8

 


